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Cel	 mai	 recent	 număr	 al	 Journal	
of	Ancient	History	and	Archaeology	(4/2-
2017)	 aduce	 în	 atenția	 cercetătorilor,	

printre	altele,	trei	studii	subsumate	orizontului	tematologic	mai	larg	al	studiilor	frontierei	
romane	din	Dacia.	Astfel,	un	colectiv	format	din	Radu	Iustinian	Zăgreanu,	Horațiu	Cociș,	
Corneliu	Gaiu,	Dan	Lucian	Vaida	și	Ioan	Bîcă	propun	prima	parte	a	unui	repertoriu	
al	 sectorului	 de	 limes	 roman	 care	 străbate	 teritoriul	 actualului	 județ	 Bistrița-
Năsăud,	studiu	care	se	remarcă	printr-o	analiză	aproape	exhaustivă	a	istoricului	și	
bibliografiei	subiectului,	ca	și	printr-o	actualizare	efectuată	inclusiv	prin	apelul	la	
o	un	aparat	grafic	foarte	sugestiv.	Un	alt	studiu,	semnat	de	Daniel	Ciucălău,	pune	
în	 evidență,	 prin	 intermediul	 descoperirii	 unor	 artefacte	 de	 proveniență	 aparent	
lipsite	de	importanță	(două	zaruri)	în	adâncimea	Barbaricm-ului	carpic	(mai	exact,	
în	vecinătatea	 actualului	oraș	Botoșani),	 intensitatea	 amprentei	 romane	 în	 zonele	
așa-zilor	 daci	 liberi.	Tot	 un	 limes,	 de	 această	 dată	 cel	Transalutanus,	 este	 supus	
investigației,	 printr-un	 studiu	 de	 caz,	 de	 colectivul	 Eugen	 S.	Teodor,	Magdalena	
Ștefan	și	Alexandru	Bădescu	–	cazul	selectat,	Săpata,	remarcându-se	ca	exemplar	
pentru	această	discuție	inclusiv	datorită	castrului	roman	descoperit	aici.

Classica et Christiana
Numărul	12/2017	al	revistei	”Classica	

et	 Christiana”,	 editat	 de	 Facultatea	 de	
Istorie	a	Universității	”Al.	I.	Cuza”	din	Iași,	
propune	 –	 printre	 cele	 15	 studii	 incluse	 în	
această	ediție	–	următoarele	tritluri	de	interes	
CSDR	Lucus:	Moartea împăratului Caro și 

istoriografia latină păgână din secolul IV: istorii din spatele istoriei	-	Moisés	Antiqueira	
(pg.	 9);	Limes-ul danubian prin Porțile de Fier în epocile romană târzie și timpuriu-
bizantină: contribuții la localizarea forturilor lui Procopius - Aleksandar T. Bozanic (pg. 
33);	Ovidiu și Draconzio. Sondarea intertextualității în ”Hylas” - Antonella Bruzzone 
(pg.	55);	Manius Publicius Hilarus: Comerțul de perle și construcția Basilicii Hilariana. 
Cultul lui Atis și Cibeles în Roma imperială târzie	-	Jordi	Perez	Gonzalez	(pg.	251).
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